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Oppgave 1(30%)

Kåre Konsumentkonsumererto goder; Xl og X2. Kåre betrakterprisenepå de to godene,pl
og p2, som gitte. Videre har Kåre en gitt inntekt; R.

a) Forklar hvordan Kåre kan finne fram til det man gjerne kaller en optimal
godekombinasjon

b) Forklar hva som skjer med Kåres optimale tilpasning dersomprisen på gode X1 øker

e) Forklar hvordan vi grafisk kan utlede Kåres etterspørselskurvefor gode Xl

I produksjonsteorienspiller blant annetbedriftenesskalaforhold en stor rolle i mange
sammenhenger.

d) Hvordan vil en bedrifts TVK-kurve (kurven for totale variable kostnader) seut dersom
bedriften har konstant utbytte mhp skalaen?

e) Hvordan vil TVK-kurven seut dersombedriften har avtagendeutbytte mhp skalaen?

f) Forklar hvordan vi grafisk kan utlede en bedrifts tilbudskurve

g) Hvilken betydning har skalaforholdene i produksjonsprosessennår man skal utlede en
tilbudskurve?

Oppgave 2 (25%)

Godet X omsettesi et markedmed fullkommen konkurranse.Ettersp^ørselsfunksjoneni
markedet er gitt ved XE = 4000 - p. Tilbudsfunksjonen er gitt ved X = 1000 + p. Bedrift B er
en av tilbyderne i dette markedet.Dennebedriften har følgende kostnadsfunksjon:
TKB = 15X2+20000.

a) Hva er pris og omsatt kvantum når dette markedet er i likevekt?

b) Hvor stort er bedrift B's maksimale overskudd?

De mangebedriftene i markedet for X slår segetter hvert sammentil størreenheter,og til
slutt er det bare to bedrifter som konkurrerer med hverandrei dette markedet.Vi kan kalle
dem Bedrift 1 og Bedrift 2. Markedsetterspørselener stadig den samme.Bedrift 1 har nå
følgendekostnadsfunksjon:TKl = X12 + 200 000. Kostnadsfunksjoneni Bedrift 2 er gitt ved:
TK2 = 1,5X22 + 100 000. Markedet er da et duopol-markedhvor man kan finne en
markedsløsningved hjelp av Cournot-modellen.

e) Hva blir nåpris ogomsattkvantumi markedetfor X?

d) Hvor storterdetmaksimaleoverskuddeti hhv.Bedrift 1 ogBedrift 2?
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Oppgave 3 (25%)

Nårdetgjelderøkonomiskpolitikk påmikro- ogmarkedsnivå,er forekomstavkollektive
goderogkonkurransepolitikkto sentraleområder.

a) Hva menes med et kollektivt gode?

b) Forklar hvordan man i prinsippet kan finne fram til det samfunnsøkonomiskoptimale
produksjonskvantumfor et kollektivt gode

Godet Z omsettesi et marked med fullkommen konkurranse.I utgangspunkteter det ikke
tillatt å importere produktet.

e) Forklar hvordan man kan finne fram til konsumentoverskudd,produsentoverskuddog
samfunnsøkonomiskoverskudd i dette markedet.

For å øke konkurranseni markedetåpnermyndighetenenå for fri import. Prisenpå
verdensmarkedetligger under den opprinnelige prisen på det innenlandskemarkedet.

d) Forklar hvordan denneimportmuligheten vil påvirke konsumentoverskudd,
produsentoverskuddog samfunnsøkonomiskoverskudd.

e) Hvordanvil du vurderedissevirkningene?

Oppgave 4 (20%)

Mange menerat samfunnsøkonomiensom fagområdebegyntemed Adam Smith.

a) Hvem var Adam Smith, hva heter hansmest kjente bok og hvilke hovedtanker legger
Smith fram i denneboka?

I den videre utvikling av Smiths tanker og ideer står den såkaltemarginalistiske revolusjonen
sentralt. Den førte fram til det vi i dag kaller den neo-klassiske(eller ny-klassiske)
skoleretningeninnen økonomien.

b) Hva er de mest særpregedetrekk ved neo-klassisk (eller ny-klassisk) økonomisk teori?

Den neo-klassisketeorien har blitt kritisert fra flere kanter.

e) Hvilke forhold har kritikerne av neo-klassisk teori trukket fram?

d) Hva mener du selv om dennekritikken?
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